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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 1776:2015) vypracovala technická komise CEN/TC 234 Zařízení pro zásobování
plynem, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do června 2016 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do června 2016.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 1776:1998.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu M/017 uděleného CEN Evropskou komisí
a Evropským sdružením volného obchodu.

Tato revidovaná verze normy je zásadní revizí EN 1776:1998. Předmět normy byl rozšířen a nyní
zahrnuje měřící systémy plynu pro lehký průmysl, ale i pro komerční a domácí využití. Za tímto
účelem byl dokument restrukturalizován a pozměněn.

Tato evropská norma byla částečně vyvinuta jako reakce na normativní práce evropských organizací
(CEN/CENELEC/ETSI) na základě mandátu M/441. Norma má být používána ve spojení
s CEN/CLC/ETSI TR 50572 Functional Reference Architecture for Communications in Smart
Metering Systems EN 16314 Gas meters –
Additional functionalities (často nazýváno jako inteligentní plynoměr).NP1)

Směrnice 2009/73/EC, týkající se společných pravidel pro vnitřní trh se zemním plynem, a souvisící
nařízení (EC) č. 715/2009, týkající se podmínek pro přístup k přepravní síti zemního plynu, je rovněž
zaměřeno na technickou spolehlivost (bezpečnost), včetně technické spolehlivosti evropského
plynárenského systému. Tato hlediska jsou rovněž předmětem normalizačních prací CEN/TC 234.
V tomto ohledu CEN/TC 234 posoudilo indikovanou legislativu EU a odpovídajícím způsobem
upravilo tuto technickou normu, kde to bylo nutné a vhodné.

Tato evropská norma pokrývá environmentální hlediska relevantní pro návrh, stavbu, provoz
a údržbu a uvedení do provozu/odstavení z provozu systémů pro měření plynu, kde je to vhodné,
v souladu s CEN Pokynem 4 a CEN/TR 16388.

Při zpracování této normy se vycházelo z předpokladu, že její uživatelé budou mít základní znalosti
z oblasti zařízení pro zásobování plynem.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Rakouska, Belgie, Bulharska, Chorvatska, Kypru, České
republiky, Dánska, Estonska, Finska, Bývalé jugoslávské republiky Makedonie, Francie, Německa,
Řecka, Maďarska, Islandu, Irska, Itálie, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Malty, Nizozemska, Norska,
Polska, Portugalska, Rumunska, Slovenska, Slovinska, Španělska, Švédska, Švýcarska, Turecka
a Spojeného království.

 



Úvod
Tato evropská norma specifikuje různé třídy měřicích systémů, z nich každý má své vlastní specifické
požadavky.

Z povahy věci je měřicí systém souborem různých součástí. V této evropské normě se předpokládá,
že každá součást je plně v souladu s platnými EN nebo ISO normami, jsou-li takové.

Tato evropská norma umožňuje uživateli vybírat mezi různými třídami přesnosti měřicích systému,
jejichž volba probíhá s ohledem na ekonomická hlediska.



1 Předmět normy
Tato evropská norma specifikuje funkční požadavky pro návrh, stavbu, zkoušení, uvádění do
provozu/odstavování z provozu, provoz, údržbu a kde je to požadováno, tak i na kalibraci, společně
se stanovenými nařízeními pro všechny nové měřicí systémy plynu a jakékoli zásadní změny
stávajících systémů.

Tato evropská norma rovněž specifikuje třídy přesnosti měřicích systémů a mezní hodnoty pro tyto
třídy. Prokázání shody se dosáhne výběrem, instalací a provozováním vhodných měřicích přístrojů
společně se stanovenými nařízeními pro výpočty. Příklady prokázání shody jsou uvedeny pro každou
třídu přesnosti, nicméně nejde o masivní řešení.

Tato evropská norma se používá pro plyny 2. třídy, klasifikované v EN 437. Je rovněž aplikovatelná
pro upravené nekonvenční hořlavé plyny odpovídající EN 437, pro které se provádí detailní
technické posouzení funkčních požadavků (jako např. vtláčený biometan), které zajistí, že neexistují
jiné složky nebo vlastností plynů, které by mohly negativně ovlivnit metrologickou a fyzickou
integritu měřicích systémů.

Tato evropská norma může být rovněž použita jako návod pro 1. a 3. třídu plynů, klasifikované
v EN 437; je však třeba vzít v úvahu další aspekty týkající se různých složek a fyzikálních vlastností
tříd plynů.

Tato evropská norma není aplikovatelná pro surové nebo kyselé plyny.

Tato evropská norma není aplikovatelná pro měření plynu v plnicích stanicích CNG.

Tato evropská norma dává návod pro navrhování, instalování a provozování plynoměrů s dalšími
funkcemi (inteligentní plynoměry).

Komunikační protokol a rozhraní (interface) pro plynoměry a dálkové odečty plynoměrů nejsou
předmětem této evropské normy a jsou pokryty příslušnými částmi EN 13757, která poskytuje řadu
protokolů pro komunikaci
měřidel. Protokoly pro dispečerské řízení a sběr dat (SCADA) také nejsou pokryty touto evropskou
normou.

Není-li jinak specifikováno, všemi tlaky použitými v této evropské normě se rozumí přetlaky.

Pro souvisící tlaková regulační zařízení se použijí požadavky uvedené v EN 12186 a/nebo EN 12279.

Pro požadavky na návrh, plynoměrovou skříň, umístění, materiál součástí, konstrukci, větrání,
uzávěry a celkovou bezpečnost plynových měřicích systémů v rámci této evropské normy se
přiměřeně použijí EN 15001, EN 12186, EN 12279 a/nebo EN 1775.

Tato evropská norma stanovuje společné základní zásady platné pro zařízení pro zásobování plynem.
Uživatelé této normy by si měli být vědomi, že v členských zemích CEN mohou platit podrobnější
národní normy a/nebo pravidla praxe.

Tato norma má být používána ve spojení s těmito národními normami nebo pravidly praxe,
vycházejícími z výše uvedených základních zásad.

V případě konfliktu s přísnějším ustanovením národního právního předpisu/technického
normativního dokumentu s požadavky této evropské normy, má národní právní předpis/technický



předpis přednost, jak je uvedeno v CEN/TR 13737-1 a CEN/TR 13737-2.

CEN/TC 13737 (soubor) poskytují:

–    upřesnění všech právních předpisů/nařízení s předpisy platnými v členském státě;

–    případné přísnější národní požadavky;

–    národní kontaktní místo pro nejnovější informace.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.

1)    ČSN ISO 2186, která přejímala ISO 2186:1973, byla zrušena.

NP1)   NÁRODNÍ POZNÁMKA V soustavě ČSN zavedeny jako TNI CEN/CLC/ETSI/TC 50572
Funkční referenční architektura pro komunikace v inteligentních měřicích systémech
a ČSN EN 16314 Plynoměry – Dodatečné funkce.


